

В диссертационный совет 24.2.372.07  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»,  
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

**Турищевой Татьяны Борисовны**

«Теория и методология внутреннего контроля в автономных учреждениях»,  
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по  
специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

(11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

В современных условиях развития экономики очевидна необходимость использования внутреннего контроля субъектами хозяйствования. Поэтому правомерность решения вопросов, касающихся совершенствования теории и методологии внутреннего контроля в автономных учреждениях не вызывает сомнений.

Актуальность темы исследования Турищевой Татьяны Борисовны является очевидной. Несмотря на то, что в экономической литературе достаточно часто встречаются публикации, посвященные методологии внутреннего контроля, комплексных научных работ, содержащих решения проблем методологии внутреннего контроля в автономных учреждениях практически нет.

Диссертационная работа выполнена в рамках паспорта научных специальностей Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

Научная новизна диссертационного исследования состоит в разработке концепции совершенствования системы внутреннего контроля автономных

учреждений на основе развития теоретико-методологического и методического инструментария внутреннего контроля.

Судя по автореферату, автор успешно решил все поставленные в работе задачи и сумел получить серьезные научные результаты.

Заслуживает внимания аргументированная необходимость совершенствования организационно-правовой основы регулирования внутреннего контроля в автономных учреждениях, позволившая внести предложения в действующие нормативно-правовые акты и разработать пакет внутренних локальных актов по организации внутреннего контроля в автономных учреждениях.

Интерес в работе вызывает интегрированная модель внутреннего контроля, в основу формирования которой положен авторский подход к учету и синтезированию отдельных положительных компонентов риск-ориентированной, системной, эффективной и индикативной моделей контроля, с встраиванием внутреннего контроля в бизнес-процессы с идентификацией рисков внутренней и внешней среды.

Вместе с тем, автору следовало бы обратить внимание на то, что в автореферате:

1. Не нашли отражение подходы к формированию методического обеспечения внутреннего контроля автономных учреждений, основанные на систематизации контрольных процедур и зависящие от специфики деятельности автономного учреждения.

2. Не совсем четко прослеживается связь внутреннего контроля деятельности, основных аспектов развития механизмов внутреннего контроля, подходов к построению системы внутреннего контроля, разграничению направленности учредительского контроля в зависимости от времени его осуществления в автономных учреждениях.

Отмеченные замечания не снижают несомненной ценности проведенного диссертационного исследования, отличающегося научной новизной и высокой практической значимостью.

Диссертационная работа является законченным научным исследованием, выполненным на высоком уровне, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Турищева Татьяна Борисовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Профессор кафедры экономики, организации и стратегии предприятия  
ФГАОУ ВО «СГЭУ»,  
доктор экономических наук  
доцент

Булавко Ольга Александровна

**Контактная информация**

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный экономический университет», профессор кафедры экономики, организации и стратегии предприятия

Адрес места работы: 443090, Россия, г. Самара, ул. Советской Армии, д.141

Рабочий телефон: +7 (8462) 33-33-33

Email: ecun@sset

Подпись	<i>О.А. Булавко</i>	заверяю
Место делопроизводства		
Дата	<i>02</i>	2023 г.